Внимание!    Несоответствующие защитные устройства и/или неправильная балансировка (уравновешивание) генератора может привести к травмам персонала и/или повредить оборудование.
4.2.2 ОДНООПОРНЫЕ (одноподшипниковые) ГЕНЕРАТОРЫ, ТИП HC и HCK
Балансировка одноопорных генераторов имеет решающее значение. В данном случае необходимо сдвинуть подпорные шпонки под ножками генератора таким образом, чтобы можно было выровнять рабочие поверхности.
В целях сохранности во время перевозок и хранения на складе подпятник и опорные основы ротора обработаны антикоррозийным средством, которое ОБЯЗАТЕЛЬНО НУЖНО УДАЛИТЬ перед агрегатированием с электродвигателем.
Антикоррозийная защита относительно легко снимается при помощи растворителя (на основе минеральных масел), которым протираются прилегающие друг к другу рабочие поверхности.
Внимание!    Во время применения чистящих средств избегать длительного контакта с кожей

В общем случае рабочие процедуры при агрегатировании электродвигателя выглядят следующим образом:

1. В двигателе проверьте зазор между поверхностью соединительной муфты и противолежащей поверхностью корпуса маховика. Он должен находиться в пределах номинального значения 0,5 мм. Соблюдение этого условия необходимо во избежание переноса осевого давления на опору генератора переменного тока или электродвигателя.
2. Убедитесь в том, что болты, соединяющие между собой нажимную опору и соединительную втулку, плотно сидят и зафиксированы. В главе 7  п.7.5.4.4 находится информация, касающаяся моментов затяжки.
3. Снимите панель со стороны привода генератора для обеспечения доступа к соединительным болтам и болтам адаптера.
4. ГЕНЕРАТОРЫ ТИП  HC
Убедитесь в том, что, соединительные муфты расположены концентрически вокруг цапфы адаптера. Отрегулировать положение цапфы можно при помощи наклонных шпонок между лопастью вентилятора и адаптером. Аналогично можно приподнять ротор на канатной петле, пропустив трос через отверстия адаптера. 
Состыкуйте генератор с двигателем так, чтобы и соединительные муфты и эцесс корпуса сцепились одновременно. Далее сдвинуть соединительную муфту вперед, закрепив ее в конечном положении.
ГЕНЕРАТОРЫ ТИП HCK 
Закрутите два имеющихся в комплекте анкерных болта, один против другого, в соответствующие резьбовые отверстия в маховике электродвигателя. Состыкуйте генератор с двигателем так, чтобы анкерные болты входили в отверстия соединительной муфты. Далее сдвиньте генератор  к электродвигателю и состыкуйте их, пока соединительная муфта и экcцесс корпуса не зафиксируются в конечном положении.
5. Вставьте корпусные болты и болты соединительной муфты. Обратите внимание на жесткую конструкцию пружинных шайб на соединительной муфте. Равномерно закрутите болты, обеспечив правильное выравнивание.
ГЕНЕРАТОРЫ ТИП HCK
Заменить анкерные болты винтами для закрепления муфты на корпусе маховика.
6. 7.
Затянуть корпусные винты.
Затянуть винты, предназначенные для закрепления муфты на маховике. Момент вращения см. в инструкции по эксплуатации и техническому обслуживанию электродвигателя.

8. ГЕНЕРАТОРЫ ТИП HC 
Снять деревянные шпонки или стяжные винты М10 вместе с металлическими пластинками
Внимание !    Несоответствующие защитные устройства и/или неправильная балансировка (уравновешивание) генератора может привести к травмам персонала и/или повредить оборудование
4.3 ЗАЗЕМЛЕНИЕ
Станина генератора должна быть прочно соединена с массой опорной плиты генераторомашинного комплекса. Поскольку между рамой-станиной генератора и опорной плитой установлены вибрационные демпферы, необходимо перемкнуть через демпферы правильно рассчитанный заземляющий провод (сечение которого, в общем,  должно составлять половину сечения главного кабеля).
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Согласуйте свои действия с требованиями местных норм по заземлению. Убедитесь в соблюдении проведении корректной процедуры заземления 
Осторожно !
4.4 ПРЕДПУСКОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ
4.4.1 ПРОВЕРКА ИЗОЛЯЦИИ
Перед пуском генераторомашинного модуля (как после окончания монтажа, так и после установки генераторомашинного комплекса) необходимо проверить сопротивление изоляции обмотки.
Во время тестирования сопротивления следует отсоединить зажимы на клеммах ASR.
Использовать 500-вольтный мегомметр. Отсоедините заземляющий провод, соединяющий нулевой провод и землю и замерьте положение клеммы U, V или W выходного кабеля на уровне земли. Показатель сопротивления изоляции на земле должен превышать 5 мегаом. Если сопротивление изоляции менее 5 мегаом, обмотку необходимо просушить так, как это описано в главе «Эксплуатация и техническое обслуживание» данной книги.
Важно !         Обмотки в процессе изготовления были протестированы под высоким напряжением, поэтому повторное проведение высокого напряжения через обмотку может ухудшить качество ее изоляции, что значительно сократит срок службы обмотки. Если необходимо провести тест под высоким напряжением, например, во время покупки машины клиентом, в дальнейшем испытания следует проводить  при пониженных значениях напряжения, т.е. тестовое напряжение = 0,8 (2 x номинальное напряжение + 1.000).
�








